

ОСВІТА ЯК ФАКТОР УДОСКОНАЛЕННЯ ЛЮДИНИ В НАУКОВО-ТЕХНІЧНОМУ ПРОГРЕСІ

Чебакова П.І., гр. Б-14

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Кулініч О.А.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Основою науково-технічного розвитку країни є науково-технічний потенціал, що являє собою сукупність усіх засобів науково-технічної діяльності та її ресурсів. У цій системі мережа науково-дослідних, конструкторських, проектних інститутів, а також дослідних підрозділів вищих навчальних закладів функціонує з метою виробництва, розповсюдження і впровадження в практику наукових знань, реалізації єдиної науково-технічної політики. Освіта виступає рушійною силою вдосконалення всіх елементів продуктивних сил, у тому числі – самої людини як головного виробника та споживача матеріальних й духовних благ. До речі, характерна для останніх часів функціонування господарського комплексу країни недооцінка ролі виробничих технологій, як важливішої ланки системи "наука - виробництво", призводила до того, що гідні світового рівня наукові розробки у кінцевому впровадженні не давали бажаного ефекту. При цьому саме науково-технічний прогрес (НТП) є базовою основою прогресу для соціального, для людського розвитку.

Моніторинг показників щодо виконання наукових та науково-технічних робіт за 9 місяців 2014 року показав наступні результати. У січні-вересні 2014 р. в Україні у виконанні наукових та науково-технічних робіт було зайнято 113,5 тис. працівників, що на 6,1% менше порівняно з відповідним періодом минулого року, у т.ч. безпосередніх виконавців наукових та науково-технічних робіт (дослідників, техніків та допоміжного персоналу) – 93,1 тис. осіб (на 6,0% менше). При цьому у січні-вересні 2014 р. середньомісячна заробітна плата виконавців досліджень та розробок майже не змінилась і становила 3657 грн. Вищу за середню в Україні заробітну плату отримували фахівці Івано-Франківської, Кіровоградської, Дніпропетровської, Харківської, Запорізької областей та м. Київ (відповідно 4393, 4372, 3985, 3791, 3665, 3937 грн). За 9 місяців 2014 р. обсяг виконаних власними силами організацій наукових та науково-технічних робіт склав 7582,0 млн грн (у відповідному періоді 2013р. – 8198,2 млн грн).

Спостерігається тенденція спаду у виконанні наукових робіт, що є негативним явищем для українського суспільства.